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Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

Město Hlučín je od roku 2007 členem Ná-
rodní sítě Zdravých měst ČR a má přija-
tou deklaraci Zdravé město a dlouhodobě 
dosahuje kategorie C v  plnění ukazatelů 
místní Agendy 21. 

„V letošním roce bychom rádi zvýšili in-
formovanost občanů o projektech Zdravé-
ho města Hlučín, místní Agendě 21 a prin-
cipech udržitelného rozvoje. Díky finanční 
podpoře Moravskoslezského kraje bude-
me moci realizovat i zcela nové kampaně 
zaměřené na osvětu v  různých oblastech 
života. Realizace projektů se uskuteční na 
území našeho města a  jeho příměstských 

částech, na některých aktivitách budou 
spolupracovat i obce v rámci obce s rozší-
řenou působností“, uvedla místostarostka 
města Petra Řezáčová. 

Samotné uskutečnění všech aktivit Zdra-
vého města zajišťuje odbor rozvoje 
a školství Městského úřadu Hlučín, který 
úzce spolupracuje s  řediteli příspěvko-
vých organizací města, veřejností,  klu-
by seniorů a dalšími partnery. Informace 
o  připravovaných akcích a  kampaních 
jako Den Země, Dny bez úrazů, Evropský 
týden mobility, Den seniorů, Den jógy, 
Den Zdraví a  dalších, budou zveřejňo-
vány v Hlučínských novinách, na vývěs-
kách a  informačních panelech a  také na 
sociálních sítích města. Cílem je v praxi 

prosazovat principy udržitelného rozvo-
je v oblasti životního prostředí, ekologie 
i komunitního plánování. Díky kampaním 
a aktivitám jsou občané touto formou in-
formováni o  dění ve městě a  zapojování 
do jeho rozvoje. 

První letošní akcí v  rámci kampaně je 
Den Země, kdy jsou zapojeny v  jarním 
a  velikonočním období místní školy do 
výzdoby náměstí. Každá škola na území 
města dostala k dispozici jedno stanoviš-
tě na náměstí, které vyzdobila uměleckou 
technikou dle vlastního výběru. V  rámci 
udržitelnosti bylo požadováno, aby školy 
použily co nejvíce recyklovaného mate-
riálu. Do projektu byly zapojeny všech-
ny mateřské školy a  všechny základní  

HLUČÍNSKÉ NÁMĚSTÍ ROZZÁŘILA JARNÍ VÝZDOBA OD DĚTÍ
školy, které působí na území města Hlučí-
na, Dům dětí a mládeže a také Gymnázi-
um Josefa Kainara, Střední odborné uči-
liště a Praktická škola Hlučín a Speciální 
škola škola Diakonie ČCE Ostrava, praco-
viště Hlučín. Zmíněný projekt „Rozvíjíme 
Hlučín“ byl podpořen Moravskoslezským 
krajem v  rámci Podpory dobrovolných 
aktivit v  oblasti udržitelného rozvoje 
a místní Agendy 21. 

Děkujeme všem dětem, žákům i  peda-
gogům za kreativitu při výzdobě našeho 
náměstí. Krásné výrobky budou zdobit 
náměstí do konce dubna. A  již v  měsíci 
květnu se můžeme těšit na přehlídku pra-
cí dětí z místních škol, a truhlíky osázené  
sezónními květinami.  

SLOVO STAROSTY

Foto: Kateřina Konečnáod

Milí spoluobčané.
  Když jsem na podzim roku 2021 mířil 
do zámecké kavárny na setkání s  tehdy 
ještě generálem ve výslužbě Petrem Pav-
lem, netušil jsem, jaký všeobecný rozhled 
tento člověk má. Jeho postoje a  sna-
ha pomoci naší zemi v  době covidové 
epidemie mě utvrdila v  tom, že je to ten 
správný člověk, kterému mohu s  čistým 
svědomím dát svůj hlas ve druhém kole 
prezidentských voleb. Držím mu pal-
ce, ať svou pětiletou misi na pražském  
hradě zvládne se ctí. 
  Konečně snad koncem března za-
čalo jaro. Bylo to vidět nejen na vaší 
účasti na březnových farmářských tr-
zích, kde jste mnozí nakupovali nabízené  
sazenice, keře, květiny a další věci na vaše 

Děti ze Základní školy Rovniny. Foto: Kateřina Konečná

zahrádky. Vidět je to zejména v  ulicích 
našeho města. Začaly další opravy a  re-
konstrukce cest a  chodníků a  jsem velmi 
potěšen, že mnozí z vás nezůstali se svými 
košťaty, metlami a lopatami jen za svými 
ploty, ale že jste upravili také chodníky 
a plochy v majetku města či třeba souse-
da, který již toto nezvládne. Moc děkuji 
všem z vás, kteří nemyslí jen na sebe, ale 
i na dobro města. Budeme se snažit vám 
to vrátit pořádáním akcí, které si budete 
moci užít v průběhu celého roku.
  První dubnový den je věnován celo-
národní akci Ukliďme Česko, která má 
za cíl odstranění odpadu z  lesů, příkopů 
a  dalších ploch v  obcích a  jejich okolí. 
Zaměstnanci úřadu se k  ní připojí v  pá-
tek 14. dubna a  osadní výbory v  sobotu  

15. dubna. Víme, že je to sisyfovská 
práce, kdy napravujeme nezodpovědné 
chování některých našich spoluobčanů, 
ale myslím, že nám to stojí za to. Předem 
děkuji všem, kdo se k  této akci připojí 
a děkuji také pracovníkům technických 
služeb za pomoc s  likvidací nasbíra-
ného odpadu. S odpady souvisí i  jedna 
změna, po které jste mnozí volali. A  to 
je posun začátku i konce vyvážení sběr-
ných nádob na bioodpad. Ať je vám tato 
změna k užitku. 
  Přeji vám všem krásné prožití Ve-
likonoc. Nechť jsou pro nás i  nadále  
symbolem naděje, obnovy a  nového  
života. 
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RADA MĚSTA 
Rada města Hlučína rozhodla vydá-
vat sáčky na psí exkrementy zdarma 
od roku 2023 všem držitelům psů, 
kteří mají na území města Hlučí-
na trvalý pobyt nebo sídlo a zaplatí 
městu Hlučínu poplatek ze psů podle 
Obecně závazné vyhlášky č. 2/2020, 
o místních poplatcích ve městě Hlu-
číně a kteří o to požádají. Držitel psa 
v bytovém domě má nárok na odběr 
100 ks sáčků, určených na jednoho 
psa a jeden kalendářní rok, ev. náso-
bených počtem psů, které má v drže-
ní. Držitel psa na jiném místě má ná-
rok na odběr 50 ks sáčků, určených 
na jednoho psa a  jeden kalendářní 
rok, ev. násobených počtem psů,  
které má v držení.

Rada města Hlučína projednala zá-
měr „Nový depozitář Muzea Hlučín-
ska“ a rozhodla o pořízení studie to-
hoto záměru v lokalitě u vodárenské 
věže.

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru pronájmu nebytových prostor  
v přízemí budovy Domova pod Vin-
nou horou o  výměře 22,30 m2, za 
účelem provozování bufetu. Cena 
pronájmu je stanovena ve výši min. 
250 Kč/měsíc bez DPH, se zálohou 
na služby spojené s užíváním pronají-
maného objektu. Smlouva bude uza-
vřena na dobu neurčitou s výpovědní 
dobou tři měsíce. Podmínky proná-
jmu jsou tyto: bufet bude otevřen 
min. 5 dní v  týdnu, min. 2 hodiny 
denně, sortiment nabízeného zboží 
bude z  větší části obsahovat potra-
viny, drobnou drogerii, hygienické 
potřeby, kávu, čaje, denní tisk apod. 

Přijměte pozvání na 6. zasedání Zastupi-
telstva města Hlučína, které se uskuteční 
ve čtvrtek 13. dubna 2023 od 16 hodin 
v Kulturním domě v Hlučíně. Jednání je 
veřejné, projednávání se mohou zúčastnit 
všichni občané.

ZASTUPITELÉ  
SE SEJDOU 13. 4. 2023
V 16 HODIN 

PODÍL NEZMĚNĚN
Leoš Jakubec
ředitel Kontaktního pracoviště úřadu
práce ČR v Hlučíně

Počet uchazečů o  zaměstnání v únoru 
mírně vzrostl, bylo jich evidováno cel-
kem 575. Nezaměstnaných mužů bylo 
v únoru v evidenci úřadu práce v Hlučíně 
279 a nezaměstnaných žen 296. Koncem 
měsíce února bylo v databázi úřadu prá-
ce v Hlučíně vedeno 89 volných pracov-
ních míst, což je o 5 míst více než v lednu. 
O jedno volné pracovní místo se v únoru 
ucházelo 6,5 osoby. Zaměstnavatelé mají 
dlouhodobě zájem především o  kuchaře, 
montážní dělníky, řidiče, seřizovače stro-
jů a svářeče. Nejčastěji hledají pracovníky 
do zpracovatelského průmyslu, staveb-
nictví, dopravy a skladování či do oblasti 
zdravotní a sociální péče. V únoru poptá-
vali opavští zaměstnavatelé především 
uklízeče, pomocné pracovníky do výro-
by, pracovníky ostrahy a  bezpečnostních 
agentur a kuchaře. 

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města
 
V  letošním roce bude město realizovat 
přemístění autobusové zastávky na ulici 
Čs. armády, kdy dojde k výstavbě autobu-
sové zastávky nové, včetně přístřešku pro 
cestující, veřejného osvětlení a přechodu 
pro chodce. Zároveň dojde k úpravě vo-
zovek a chodníků. Důvodem je nevhodné 
umístění a chybějící záliv aktuální zastáv-
ky P. Bezruče, které je příčinou ohrožení 
nastupujících i  vystupujících cestujících, 
ale také zvýšeného rizika nehodovosti 
v daném místě.

PRACUJEME NA PŘEMÍSTĚNÍ ZASTÁVKY PETRA BEZRUČE

KOMUNIKACE JASÉNKY PROJDE REKONSTRUKCÍ
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Od 11. dubna tohoto roku bude realizo-
vána plánovaná rekonstrukce hlavní ko-
munikace Jasénky (Kocibenda), která je 
v havarijním stavu. Komunikace v místě 
realizace stavby bude vždy od pondělí 
do pátku v čase od 6 do 16 hodin neprů-
jezdná a  bude pouze průchozí. Průjezd 
bude zachován pouze pro vozidla stavby 
a  pro pondělní vývoz popelnic. Předpo-
kládaný termín ukončení jarních prací, 
kdy bude položena dešťová kanalizace,  
je 11. června 2023. Na podzim tohoto 
roku by měla být realizována asfaltace ko-
munikace a oprava cesty vedlejší. Omlou-
váme se za omezení dopravní obslužnosti 
lokality a  zvýšenou prašnost a  hlučnost  
a děkujeme za pochopení.

SETKÁVEJME SE SPOLEČNĚ V NOVÉM KOMUNITNÍM CENTRU

Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

Komunitní centrum se nachází na ulici 
1. máje 7 v Hlučíně a  je určeno pro vol-
nočasové a  komunitní činnosti občanů 
a zájmových spolků, a to vždy v čase od 
8 hodin do 22 hodin. Objednávky na pod-
nájem centra, kde je možné se třeba se-
tkávat se sousedy, s  rodinou či s  přáteli, 
nebo pořádat zájmové aktivity, lze řešit 
u pověřené osoby na telefonním čísle 732 
567 695. Bližší informace k pořádání sou-
kromých akcí získáte na odboru rozvoje 
a školství Městského úřadu Hlučín, nebo 
na telefonních číslech: 725 053 622 nebo 
702 001 437.

Setkání seniorů v Komunitním centru v Hlučíně. Fota: Kateřina Konečná

Foto: archiv města Hlučína

Zdroj: odbor investic



AKTUALITY ZE SANACE HLUČÍNSKÉHO JEZERA

Petr Vojtíšek
Gardenline s.r.o.

Rekapitulaci stavebních prací v  měsíci 
únoru začneme opět na stavebním objektu 
bezpečnostního přelivu – přemostění, kde 
probíhá realizace nosných železobeto-
nových konstrukcí opěr. Na druhé straně 
„Černé pláže“ bylo dokončeno zbývající 
opevnění břehů jezera kolem výpustného 
objektu a v samotném výpustném objektu 
probíhá montáž technologie. Dále pokra-
čují práce na úpravě potoka Vařešinky, a to 
jak části za Dětským rančem, tak i v okolí 
vstupu do areálu. Zatímco za rančem pro-
bíhají převážně zemní práce na úpravě ko-
ryta potoku, před areálem jsou dokončo-
vány práce na opevnění břehu Vařešinky. 
Dále se pokračuje na stavebních objektech 

v Kozmicích, kde jsou opětovně zahájeny 
úpravy komunikace Jilešovice – Kozmi-
ce: gabionové stěny a  sanační vrstvy na 
komunikaci, včetně zemních prací v před-
polí na rekonstrukci mostu přes řeku Opa-
vu. Poslední pozicí, kde probíhají práce, 
je koryto bezpečnostního přelivu – výš-
kový stupeň, kde byly vlivem výrazných 
dešťových srážek práce přerušeny. Před-
pokládané opětovné zahájení bude v polo-
vině měsíce března. Zároveň mimo výše 
uvedené stavební objekty probíhají práce 
na krajinné a  sadové úpravě, kdy probí-
hají hlavně výsadby v  okolí výpustného 
objektu. Závěrem bych Vás opět rád po-
žádal o respektování dopravního značení, 
zvláště nyní při zhoršených povětrnost-
ních podmínkách, což má bohužel vliv 
i  na údržbu komunikací v  okolí stavby.  
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Úprava potoka Vařešinky - opevnění břehů. Fota: archiv Gardenline s.r.o.

Výpustný objekt - technologie.

Bezpečnostní přeliv - přemostění.

NEJLEPŠÍ PEDAGOGOVÉ OCENĚNI
Darina Krejzlová
odbor rozvoje a školství

„Průměrný učitel vypráví. Dobrý učitel 
vysvětluje. Výborný učitel ukazuje. Nej-
lepší učitel inspiruje.“ Charles Farrar 
Browne. U  příležitosti Dne učitelů se 
v  obřadní síni MěÚ Hlučín uskutečnilo 
slavnostní „Ocenění pedagogů z  Hlu-
čínska“. Pedagogičtí pracovníci škol 
a  školských zařízení zřizovaných obce-
mi v rámci Sdružení obcí Hlučínska byli 
nominováni ve dvou kategoriích. První 
z  nich byla Výrazná pedagogická osob-
nost roku a druhou Ocenění za dlouhole-
tou tvůrčí pedagogickou činnost. Hodno-
tila se mimořádná pedagogická, odborná 
a publikační činnost, nadstandardní práce, 
významná prezentace školy na veřejnosti, 
zpracování projektů, zapojení do mezi-
národních programů, metodická činnost, 
aktivní a tvořivá mimoškolní pedagogická 

práce. Mezi oceněnými byly i  hlučínské 
pedagožky. 

V kategorii Výrazná pedagogická osob-
nost byly oceněny:
Mgr. Ing. Petra Fojtíková, ředitelka ZŠ 
a MŠ Hlučín – Darkovičky, 
Bc. Zuzana Pustelníková, ředitelka Domu 
dětí a mládeže Hlučín,
Mgr. Kateřina Pytlíková, učitelka ZŠ 
a MŠ Hlučín – Darkovičky,
Milada Holušová, učitelka Základní školy 
Hlučín – Rovniny,
Mgr. Lenka Kabieszová, učitelka Základ-
ní školy Via Montessori Hlučín. 

Za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou 
činnost obdržely ocenění:
PaedDr. Anna Kšonžková, učitelka Zá-
kladní školy Hlučín – Rovniny,  
Mgr. Šárka Sobolová, zástupkyně ředitele 
Základní školy Hlučín, Hornická.

Foto: archiv města Hlučína

Martina Werichová
Krajský pozemkový úřad pro Moravsko-
slezský kraj, pobočka Opava

Státní pozemkový úřad, Krajský pozem-
kový úřad, pobočka Opava informuje ob-
čany, že se dne 12. dubna 2023 v 17 hodin 
uskuteční úvodní jednání při komplexních 
pozemkových úpravách v  katastrálním 
území Darkovičky a v části katastrálního 
území Hlučín. Z  důvodu zajištění dosta-
tečné kapacity sálu bylo zvoleno místo 
konání v kulturním domě Hlučín. Účast-
níci úvodního jednání (jedná se především 
o vlastníky pozemků nezastavěných částí 
katastrálního území Darkovičky a  čás-
ti katastrálního území Hlučín) budou na 
toto jednání písemně pozváni pozemko-
vým úřadem. Z důvodu prezence účastní-
ků, která bude předcházet jednání, žádá-
me všechny pozvané, aby se dostavili na 
úvodní jednání s dostatečným předstihem, 
a to nejlépe 30 až 15 minut před začátkem 
jednání tak, aby byl dodržen čas zaháje-
ní. Doneste si s  sebou občanský průkaz 
k prokázání totožnosti. Na tomto jednání 
bude podrobně popsán průběh pozem-
kových úprav, jednotlivé etapy pozem-
kových úprav, legislativní rámec a  další 
související informace. Na závěr proběh-
ne volba sboru zástupců, který je pro 
svou znalost místních poměrů význam-
ným poradním orgánem zpracovatele  

KOMPLEXNÍ POZEMKOVÉ ÚPRAVY  
V KATASTRÁLNÍM ÚZEMÍ DARKOVIČKY  
A V ČÁSTI KATASTRÁLNÍHO ÚZEMÍ HLUČÍN

pozemkových úprav a pozemkového úřa-
du. Kandidáti do sboru jsou navrhováni ve 
spolupráci s městem, na úvodním jednání 
může požádat o  členství každý z  účast-
níků. Na sbor zástupců se pak v průběhu 
zpracování pozemkových úprav mohou 
obracet vlastníci se svými návrhy a poža-
davky. Ve dnech 18. až 19. dubna 2023 
se uskuteční, za účasti dotčených vlast-
níků a komise, zjišťování průběhu hranic 
pozemků. Komise se skládá z  pracovní-
ků pozemkového úřadu, příslušného ka-
tastrálního úřadu, zástupce zhotovitele 
pozemkových úprav a  zástupce města. 
Zjišťování hranic bude probíhat pochůz-
kou v  terénu, převážně kolem zastavěné 
části Darkoviček (z vnější a vnitřní stra-
ny obvodu pozemkových úprav). Dotčení 
účastníci, kteří vlastní pozemky na hrani-
ci obvodu pozemkových úprav, budou na 
toto šetření písemně pozváni pozemko-
vým úřadem. Nemusí se tedy vždy jednat 
o vlastníky, kteří byli pozváni na úvodní 
jednání. Účastníci obdrží informaci, kte-
rá se týká jejich osoby, s  uvedením dne, 
času a místa setkání zúčastněných a taktéž 
obdrží plnou moc, kterou mohou použít, 
v  případě potřeby, ke svému zastoupe-
ní. Na úvodním jednání budou k  tomuto 
zjišťování hranic zodpovězeny případné 
dotazy. Kontakty na zástupce pozemko-
vého úřadu a zástupce zhotovitele budou  
uvedeny v pozvánce.
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Lumír Prejda
Městská policie Hlučín

Strážníci městské policie navštívili Ma-
teřskou školu Dr. Edvarda Beneše, aby si 
s dětmi popovídali o práci, kterou vyko-
návají, jaké vybavení ke své práci použí-
vají, jak děti poznají strážníka a s čím se 
na něj mohou obrátit. Bavili se také, jaké 
rozličné úkoly městská policie plní, a kde 
všude se s ní mohou potkat. Děti si mohly 
vyzkoušet některé součásti výstroje, jako 
jsou například pouta, která měla asi nej-
větší ohlas, dále vysílačku a další. Jelikož 
se jednalo o  předškolní děti, zopakovali 
si strážníci s dětmi základní zásady bez-
pečného chování na silnicích, např. to, co 
mají dělat při přecházení vozovky či co by 
naopak neměly dělat na chodníku.

PŘEDŠKOLÁCI PROŠKOLENI

 

 

 

Město Hlučín 
ZA ROK 2022 BYLO ZPRACOVÁNO 17 073 kg ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍM USPOŘENO: 

185,48 MWh 10,86 t 1 038,36 m3 

745,19 kg 17 451,59 l 14,69 t 
 

* Úspora takového množství ropy  
se rovná spotřebě stejného množství 
potřebného k ujetí 256 539 km  
v běžném osobním automobile 
 
** Úspora takového množství vody  
se rovná stejnému množství, které  
je spotřebováno při 13 938 cyklech 
sprchování 

 

Jan Vrba
jednatel ASEKOL a.s.

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho 
každodenního života a jen těžko si jej bez 
nich dokážeme představit. Elektroodpad 
je tak v současné době jedním z nejrych-
leji rostoucích druhů odpadu. Pro zajiš-
tění sběru a  recyklace již vysloužilých 
elektrozařízení si naše město vybralo ke 
spolupráci kolektivní systém ASEKOL. 
Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škod-
livých materiálů a díky zajištění správné 
recyklace vysloužilých elektrozařízení 
přispíváme k  ochraně životního prostře-
dí. Recyklace navíc umožňuje opětovné 
materiálové využití a patří mezi základní 
principy cirkulární ekonomiky. Míra opě-
tovného materiálového využití je velmi 

OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ JE PRIORITOU

NA VĚKU NEZÁLEŽÍ

Lumír Prejda
Městská policie Hlučín

Stáří si zaslouží úctu, nás vždy učili. Co si 
ale myslet o události, kdy se na služebnu 
Městské policie Hlučín obrátila s prosbou 
o  pomoc obsluha jednoho z  hlučínských 
barů, která oznámila problém s podnapi-
lou osobou. Na taková to oznámení jsou 
naši strážníci zvyklí. Ještě se však nese-
tkali s tím, aby problémovou osobou byla 
žena, a to ročník 1949. Tato čiperná paní 
nejen že odmítala zaplatit svou útratu, 
ale ještě zvládala všechny přítomné čas-
tovat výrazy, za které by se nemusel sty-
dět ani otrlý kriminálník a  navíc vytrhla 
chomáč vlasů zde přítomné návštěvnici. 
Pro strážníky měla tato událost ještě další 
premiéru, protože tato vitální seniorka se 
nezdráhala jadrnými výrazy urážet také 
strážníky a pro svou aktivní nespolupráci 
jí musela být nasazena pouta a byla odve-
zena na protialkoholní záchytnou stanici 
do Opavy. Ani toto dámě nestačilo a pro 
urážení zdravotního personálu a  obtěžo-
vání ostatních ubytovaných, jí musel ošet-
řující lékař aplikovat zklidňující injekci, 
po které se snad dobře vyspala. A my jsme 
se stali zase o jednu zajímavou zkušenost 
bohatšími…

vysoká a  dle jednotlivých typů výrobků 
dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem Hlučín přispěl k lepšímu 
životnímu prostředí se dozvídáme z envi-
ronmentálního vyúčtování zpracovaného 
společností ASEKOL. Díky zodpovědné 
recyklaci vznikají úspory spotřeby elek-
trické energie, primárních surovin, vody, 
okyselování prostředí a produkce sklení-
kových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování 
vyčísluje přínos města Hlučína k  ochra-
ně přírody v roce 2022. Vyplývá z něj, že 
díky množství námi odevzdaných elek-
trozařízení jsme uspořili 185,48 MWh 
elektřiny, 17 451,59 litrů ropy, 1 038,36 
m3 vody a 10,86 tun primárních surovin. 

Navíc jsme snížili emise skleníkových 
plynů CO2 ekv. o  14,69 tun, a  produkci 
SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování 
prostředí) o 745,19 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počí-
tá, což dokazuje příklad 100 vytříděných 
notebooků, které uspoří 10 MWh elek-
třiny. Takové množství odpovídá 3leté 
spotřebě elektřiny rodiny žijící ve stan-
dardním bytu. Za 100 kg vytříděných 
elektrospotřebičů se ušetří takové množ-
ství ropy, které by stačilo na výrobu benzí-
nu pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme 
všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají 
tak k ochraně životního prostředí.

*Environmentální vyúčtování je vypo-
čítáváno pomocí studie životního cyklu 

výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Asse-
ssment), která vypovídá o dopadech výro-
by a recyklace jednotlivých elektrozaříze-
ní na životní prostředí. Studie zohledňuje 
všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž 
zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL 
zajišťuje.

Fota: archiv Městské policie Hlučín

KANALIZACE NENÍ POPELNICE
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Množství odpadu, který ucpává kanalizač-
ní stoky a  způsobuje zvláště v  teplejších 
dnech zápach, je každým rokem značné. 
I přes všeobecně známý fakt, že do toale-
ty nepatří biologicky nerozložitelné látky, 
je jejich množství v tunách několikrát za 
rok odstraňováno a likvidováno z kanali-
začních řádů. Největším problémem jsou 
vlhčené ubrousky, které se zdají, že jsou 
z  papírové rozložitelné hmoty, ale pře-
vážně jde o geotextilie. Pravdou je, že ve 
většině případů nejsou určeny pro spla-
chování v toaletách, a to ani v případě, že 
je to na jejich obalu napsáno! Ubrousek 
se jen tak rychle nerozpadne, naopak při 
cestě kanalizací se téměř okamžitě namo-
tá na česla, hromadí na sebe další odpad 
a následně ucpává průtok a s ním souvi-
sející potíže, které někdy ovlivní „jen“ 
veřejnou kanalizaci, ale mnohdy i tu naši 

v našich koupelnách či kuchyních. O naši 
pitnou vodu, ale také o naši odpadní vodu 
se stará obchodní společnost města Vodo-
vody a  kanalizace Hlučín. Aktuálně má 
18 zaměstnanců a  provozuje 1 úpravnu 
pitné vody a  2 čistírny odpadních vod. 
Délka provozovaných stokových sítí je 
73 km a  pro odvádění odpadních vod 
slouží 65 km kanalizačních stok a 4 čer-
pací stanice. Po sběru navlhlého odpadu 
dochází k  energeticky a  také finančně 
náročnému vysušení a  následnému spa-
lování odpadu, jehož součástí jsou třeba 
právě zmíněné vlhčené ubrousky. „Hlu-
čínské vodárny vyvezou ročně na sklád-
ku 25 tun pevných látek, a to zejména ve 
formě hygienických pomůcek (vlhčených 
ubrousků), kde si odběratelé pletou ve-
řejnou kanalizaci s  odpadkovým košem. 
V konečném důsledku to má za následek 
nižší životnost strojního vybavení ČOV, 
zejména čerpadel, a  také následné vyso-
ké náklady za uložení odpadu na skládce,  

což se pochopitelně promítá v  koneč-
ném důsledku do ceny stočného,“ uvedl 
ředitel společnosti Vodovody a  kanali-
zace Hlučín Petr Schimánek. Do kana-
lizace patří jen ta voda, která je použita 
při mytí, praní, při osobní hygieně a  při 

spláchnutí toalety. A  je jen na nás a naší 
odpovědnosti, zda změníme svůj pří-
stup k  hygienickým návykům a  přispě-
jeme ke kvalitě prostředí, ve kterém ži-
jeme a  pomůžeme chránit zdroj vody,  
díky kterému žijeme. 

Foto: archiv Vodovody a kanalizace Hlučín 



INFEKCE MOČOVÝCH CEST
Bára Piatková
lékárnice

V lékárně denně řešíme infekce močo-
vých cest. Jedná se o celoroční problém, 
který častěji trápí ženy, a to nejen díky 
jejich anatomickým predispozicím, ale 
i  hormonální dysbalanci. Obvykle se 
jedná o  nekomplikované bakteriální 
infekce způsobené nejčastěji bakterií  
E. coli (běžně obývá střevo).  

Jaké jsou tedy rizikové faktory? 
Na prvním místě je ženské pohlaví, kdy 
60 % žen za život prodělá tuto infekci 
a 80 % z nich trpí na záněty močových 
cest opakovaně. Dále se pravděpodob-
nost zvyšuje s věkem, při těhotenství, 
po pohlavním styku, ale i při některých 
onemocněních jako je diabetes mellitus 
nebo při zavedení močového katetru. 

Často se během běžného vyšetření moči 
odhalí asymptomatická infekce, kterou 
není nutné řešit, pokud pacienta nečeká 
plánovaný operační zákrok, popř. není 
pacientka těhotná. Nejčastějšími příznaky 
zánětu močových cest jsou bolest a řezá-
ní při močení, opakované nucení k  mo-
čení s  vymočením jen malého objemu 
moči a  občas se objevuje krev v  moči.  
Lékaře bychom měli navštívit, pokud se 
při infekci vyskytuje horečka, bolest be-
derní páteře, stav přetrvává déle než 14 
dní nebo se stav začíná i  při samoléčbě 
horšit. 

K  samoléčbě můžu doporučit přípravky 
s obsahem D-manózy. Jedná se o mono-
sacharid, který má schopnost narušovat 
bakteriální filmy (pláta bakterií přichy-
cené ke stěně močových cest), a  to tak, 
že se váže na bakteriální pily (oraganely 

bakterií, které slouží k přichycení). Proto 
je doporučuji užívat jak při akutním sta-
vu infekce, ale i jako podpůrnou léčbu při 
užívání antibiotik, také preventivně při 
opakovaných infekcích. Dále jsou oblí-
bené preparáty z  čeledi brusnicovitých, 
které obsahují proanthokyanidiny (PAC). 
Tyto látky působí obdobně jako D-manó-
za a  také zabraňují přichycení bakterií 
ke stěně močových cest. Antibakteriální 
účinky byly popsány i  u  lichořeřišnice 
větší. V  neposlední řadě nám pomáhají 
registrované čajové směsi, které obsahují 
nať medvědice (dezinfikuje močové ces-
ty) a další složky, které působí močopud-
ně (list břízy, kořen petržele, kořen jehlice 
trnité, nať kopřivy). 

U  opakujících se infekcí mohou pomoci 
i  probiotika, která upraví osídlení epi-
telů. Dále pak jsou vhodné preparáty 

s  bakteriálními lyzáty E. coli, které 
působí imunostimulačně. Tyto pří-
pravky se podávají preventivně (tedy 
v  období bez infekce) a  obvykle se 
dělá tříměsíční kúra, kdy se povětši-
nou přípravek střídavě 10 dní užívá  
a 20 dní vynechává.

Jak se infekci močových cest vy-
hnout? 
Vhodné je denně vypít 2 až 2,5 litru 
tekutin. Předcházet prochladnutí, které 
může vést k oslabení imunitního systé-
mu. Správná hygiena v  oblasti uroge-
nitálu, která je dostatečná ale ne příliš-
ná, a to i po stolici. Dodržovat pravidla 
bezpečného pohlavního styku (použití 
bariérové ochrany) a  následně se po 
styku vymočit. Při nutkání na močení 
zajít vykonat potřebu a  nezadržovat 
močení.  

ZDRAVÍ

Hana Baronová
restaurátorka

V  průběhu roku 2022 byla restaurována 
vitrážová okna v pravé části kněžišti kos-
tela. Tyto vitráže, stejně tak jako všechny 
v presbyteriu, byly vyrobeny ve vitrážové 
dílně F. Lazara v Ratiboři roku 1902. Fi-
gurální vitrážové okno i sousedící geomet-
ricky členěné okno bylo v havarijním sta-
vu. Proběhlo rozsáhlé čištění jednotlivých 

VITRÁŽE KOSTELA SVATÉHO JANA KŘTITELE OBNOVENY

HLUČÍNSKÉ NOVINY MĚSTO DUBEN 2023 / STR. 5

skleněných dílů a zasazení do nových olo-
věných profilů. Figurální vitráž vyobrazu-
je rodinu Panny Marie, otce svatého Já-
chyma a matku svatou Annu. Panna Marie 
drží v rukou kytičku s liliemi. Tyto květy 
také symbolicky obklopují anděla v horní 
rozetě. Geometricky členěné okno je čás-
tečně zastíněno dodatečnou přístavbou sa-
kristie. Případným vhodným nasvícením 
by bylo možné docílit lepšího umělecké-
ho dojmu z  celého prostoru presbyteria.  

Fotografie před a po restaurování: archiv Hany Baronové
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Zbyněk Moravec
archeolog, Ostravské muzeum

Landecká (někdy označována též jako 
Petřkovická) venuše patří mezi nejvý-
znamnější paleolitické památky na území 
českého státu. Jedná se o bezhlavé torzo 
ženy o výšce necelých 5 centimetrů. Soš-
ka je unikátní svým materiálem, neboť 
se jedná o  krevel. K  jejímu objevu do-
šlo v  roce 1953 během archeologického  
průzkumu na návrší Landeku.

Postava ženy byla rozbitá na několik 
kusů. Chyběly jí hlava, ruce i část nohou. 
Je však pravděpodobné, že horní ani dol-
ní partii těla figurka nikdy neměla. Drob-
ná postava budí pozornost nejen svým 
úctyhodným stářím, ale také materiálem, 
z  něhož byla vyrobena. Hematit neboli 
krevel je poměrně tvrdý minerál (tvrdost 
6,5) a tehdejšími lidmi mohl být používán 
k  opracování kůží. Sloužil ale také jako 
barvivo a měl nemalý význam v duchovní 
rovině, nejspíše při pohřebních rituálech. 

Z dané doby známe více sošek žen. Často 
jsou tyto postavy nahé nebo s  redukova-
nými prvky oděvu. Rovněž nemají hlavu, 
nebo ji mají ztvárněnou jen schematicky. 
Venuše mohly být oblékány do oděvů 
z  organických materiálů a  přechovávány 
(zavěšeny) v  obytném prostoru. Nejzná-
mější venuší z  našeho území je figurka 
z Dolních Věstonic, která je unikátní tím, 
že byla vypálena z hlíny (výška 110 mm). 
Při průzkumu jejího povrchu byl odhalen 
otisk prstu dítěte, což naznačuje, že pro-
cesu výroby se mohli účastnit mladší lidé 
a děti. Jiná venuše je známa z rakouské-
ho Willendorfu. Oproti landecké je větší 
a masivnější (výška 105 mm). Vytvořili ji 
z  vápence. Jako další materiál pro výro-
bu venuší mohl sloužit mamutí kel, čehož 
je krásným příkladem venuše z Moravan  
na Slovensku (výška 75 mm).

NADPIS

Landecká venuše má některé shodné rysy 
se svými výše zmíněnými „sestrami“, ale 
zároveň se od nich výrazně odlišuje. Na 
rozdíl od převažujících „zralých“, nebo 
dokonce obézních žen (některých možná 
v  pokročilém stádiu těhotenství), vypo-
dobnil tvůrce tělo dívky, na níž začínalo 
být těhotenství možná teprve znát.

Tábořiště na Landeku a topení uhlím
Tábořiště na návrší, které dnes označuje-
me jako Landek, nebylo v době před 20 
tisíci lety trvale osídleno. Tehdejší lidé 
zde žili patrně jen sezónně, případně tuto 
lokalitu navštěvovali za určitým účelem. 
Lovci si nemuseli vybírat pouze jedno 
místo, ale jak ukazují i další nálezy v oko-
lí Petřkovic a Hošťálkovic, byla tábořiště 
zakládána na širším území. Lovci a  sbě-
rači Landek navštěvovali v době, kdy zde 
panovalo daleko chladnější klima, než je 
tomu dnes. Krajina byla tehdy podle vše-
ho bezlesá s keřovými porosty borovice, 
břízy a vrby. Mezi meandry řek se toula-
la dnes již vyhynulá zvířata. Lidé se zde 
nesetkávali jen s  těmi, která jim sloužila 
jako kořist (např. mamut), ale i  s  vel-
mi nebezpečnými tvory jako byl srstna-
tý nosorožec nebo homotherium z  rodu  
šavlozubých kočkovitých šelem.

Z  Landeku měli lidé dobrý rozhled pře-
devším do oblasti dnešní ostravské pánve 
a mohli odtud sledovat tahy větších stád-
ních zvířat. Půdní podmínky na návrší 
neumožnily dobré zachování kosterních 
pozůstatků, a  tak pouze víme, že v  těch-
to místech byli loveni mamuti, koně nebo 
sobi. Lov ale zřejmě nebyl hlavní příčinou 
pobytu lidí na Landeku. Větší lákadlo pa-
trně představovala surovina pro výrobu 
nástrojů – pazourek. Ten sem byl zanesen 
v důsledku pohybu pevninského ledovce 
a  mohl být sbírán v  nemalém množství. 
Kromě nástrojů a  silicitových úštěpů  
(odpad z výroby nástrojů) se na Landeku 

podařilo odhalit také několik ohnišť. 
V jednom z nich se vedle krevelové figu-
rky ženy podařilo objevit i další výjimeč-
nou zajímavost. Lovci doby kamenné při-
kládali do ohně nejen dřevo, ale topili také 
kostmi, a dokonce i uhlím. Unikátní nález 
tohoto zkoksovatěného kamene se podařil 
Bohuslavu Klímovi v roce 1953. Ačkoliv 
se nejedná o úplně nejstarší záměrné tope-
ní uhlím, je toto zjištění v  celosvětovém 
měřítku ojedinělé.

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST VENUŠÍ NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

ODKUD SE VZALA LANDECKÁ VENUŠE?

Srovnání venuší v replikách Jiřího Sonnka. 
Zleva: Věstonická, Landecká, Willendorfská

Nákres Landecké venuše. (Jiří Svoboda)
Věstonická venuše byla vypálena z hlíny. 

Zdroj: wikipedie

Ing. J. Folprecht (stojící vpravo) dohlíží na výkopy na Landeku v roce 1933. 
(Rukopisná pozůstalost Dr. Ing. J. Folprechta o vykopávkách na Landeku 1925-1937, 

uloženo v Ostravském muzeu.)
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ROVNINSKÁ ŠKOLA SE OPĚT OTEVŘE VEŘEJNOSTI I KOLEGŮM Z JINÝCH ŠKOL

Miroslav Všetečka
ředitel Základní škola Hlučín-Rovniny

Rovninská škola pravidelně nabízí laic-
ké a odborné veřejnosti příležitosti k na-
hlédnutí do výuky. Po říjnových “Ote-
vřených Rovninách” máme připraven 
nový termín, a  to ve středu 5. dubna 
2023 od 7:45 do 13:30. Tento den bu-
dete mít opět příležitost navštívit kte-
roukoliv vyučovací hodinu, mimo těch 
suplovaných. Odpoledne od 16 hodin 
bude následovat setkání s  rodiči ucha-
zečů o  zápis do přípravných či prvních 
tříd naší školy. Stalo se již pravidlem, že 
nedílnou součástí života ZŠ Hlučín-Rov-
niny je sdílení naší dobré praxe s kolegy 
z  jiných škol. V  letošním školním roce 
se na naší škole mimo „Otevřených Rov-
nin“ uskutečnilo celkem 14 návštěv, kte-
rých se zúčastnilo 59 pedagogů z celkem 
16 škol a  3organizací pro vzdělávání  
dospělých. 

A  jakou kvalitu mohou návštěvníci 
v našich třídách vidět? 
Když je žádáme o  zpětnou vazbu, vět-
šinou se shodují v  tom, co u nás viděla 
a popsala Česká školní inspekce (ČŠI), 
která na naší škole mimo silných stánek 
definovala také příklady inspirativní pra-
xe. Dle slov PhDr. Hany Slané, ředitelky 

krajského inspektorátu v Ostravě, nalez-
ne v  Moravskoslezském kraji ČŠI pří-
klady inspirativní praxe maximálně na 
3 školách ročně. A Rovniny jsou jednou 
z nich!!! 

Silné stránky školy
Jasně stanovená a  v  praxi realizovaná 
strategie rozvoje školy, na jejímž vytvá-
ření se podílí vedení školy, pedagogové 
i žáci. Systematické rozvíjení profesních 
dovedností vedení školy i  pedagogů, 
efektivní sdílení nových poznatků pro-
střednictvím systému interního mento-
ringu a jejich využívání v praxi. Příznivé 
klima ve škole a práce s žáky založené 
na empatickém přístupu a  vzájemném 
respektu. Využití progresivních a  ino-
vativních forem a  metod výuky, které 
účinně posilují aktivitu žáků, schopnost 
kooperace, podporují mezipředmětové 
vztahy a  rozšiřují příležitosti k  prohlu-
bování klíčových kompetencí s  cílem 
připravit žáky pro praktický život. Sys-
tematické vedení žáků k sebehodnocení 
a  vzájemnému hodnocení, uplatňování 
formativního hodnocení žáků ve vý-
uce. Propracovaný a  efektivní systém 
identifikace a  podpory žáků s  potřebou 
podpůrných opatření včetně účinné spo-
lupráce pracovníků školního poraden-
ského pracoviště, pedagogů a  asistentů 

TERMÍNY ZÁPISŮ DO 
MATEŘSKÝCH ŠKOL
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Termíny zápisů dětí k předškolnímu vzdě-
lávání pro školní rok 2023/2024 v mateř-
ských školách jsou stanoveny takto: 

Mateřská škola Hlučín, Cihelní: 
3. května 2023, od 9 do 15 hodin.

Mateřská škola Hlučín, Severní: 
3. května 2023, od 9 do 14 hodin.

Odloučené pracoviště MŠ Severní na 
adrese Dr. Ed. Beneše 1/207, Hlučín: 
4. května 2023, od 9 do 12 hodin.

Mateřská škola Bobrovníky, Požánic-
ká 42, která je součástí Základní školy 
a mateřské školy Hlučín-Bobrovníky: 
4. května 2023 od 8 do 15 hodin.

Mateřská škola Darkovičky, Nový svět 
4/286, která je součástí Základní školy 
a mateřské školy Hlučín-Darkovičky: 
10. května 2023, od 10 do 16 hodin.

Foto: archiv ZŠ Hlučín - Rovniny

pedagoga. Realizace řady školních pro-
jektů, tematických dnů a  dalších škol-
ních aktivit, které zpestřují způsob vzdě-
lávání a podporují rozvoj individuálních 
schopností žáků.

Příklady inspirativní praxe
Kvalitní výuka v  základní škole byla 
založena na konstruktivistické pedago-
gice a  tvořivé práci žáků, systematické 
diferenciaci úkolů a  důsledném respek-
tování individuálních vzdělávacích 
potřeb. Využitím sociální komunikace 
byli žáci účelně vedeni k  tvorbě vlast-
ních poznatků, poznatkových struktur 

a  ke kritickému posuzování informací. 
Pedagogové u  žáků příkladně rozvíjeli 
samostatnost, komunikativní kompeten-
ce, spolupráci a  cíleně využívali práci  
s chybou.

Celou inspekční zprávu naleznete na 
webových stránkách školy v  hlavním 
menu “Škola” nebo v  registru inspekč-
ních zpráv na webu ČŠI.

Těším se na viděnou ve středu 5. dub-
na na “Otevřených Rovninách” či v ne-
děli 23. dubna u zápisu do přípravných  
a prvních tříd.

TÝDEN PRO ZDRAVÍ JE ZA NÁMI

Zuzana Harazimová
Základní škola Gen. Svobody 8

Co je pravdy na rčení, že zdraví je nej-
větším bohatstvím člověka? Co je to 
zdraví? Platí, že čistota je půl zdraví? 
Odpovědi na tyto i jiné otázky se pokou-
šeli najít spolu se svými pedagogy žáci 
Základní školy, Gen. Svobody 8. Pro-
jekt Týden pro zdraví se prolínal všemi 
vyučovacími hodinami, žáci si pomocí 
činnostního učení vyzkoušeli připravit 
zdravé svačinky, sportovali v hlučínské 
hale, připomněli si základní hygienické 
zásady, besedovali o vztazích mezi lidmi 
s odkazem na duševní pohodu. Od prv-
ního dne bylo součástí výuky povinné  

čištění zubů a  ukázka správného mytí 
rukou jako prevence infekčních one-
mocnění. Tělovýchovná chvilka se sta-
la důležitou součástí denního režimu. 
Pedagogové zkontrolovali dětem sva-
činky přinášené z  domova a  společně 
si vysvětlili, jak je možné vyváženou 
stravou ovlivnit zdraví. Vlastnoručně 
si pak k  svačině připravili zeleninové 
pomazánky. Namazané na slunečnico-
vém chlebu byly úžasnou pochoutkou. 
Mezi nejlépe hodnocené aktivity patřily 
dvě návštěvy – tou první byl pan Hol-
ba, který jako hluchoslepá osoba přiblí-
žil žákům možnosti kompenzace vady 
a  ukázal možnosti, jimiž si lidé mo-
hou navzájem pomoci. Doprovázející  

vodicípes Amy je již dlouhodobě mi-
láčkem dětí, za kterými přichází v rámci  
canisterapie. Své místo v Týdnu pro zdra-
ví našly interaktivní besedy s příslušníky 
Městské policie Hlučín ve spolupráci 
s  Policií ČR. Velký dík zde patří Mgr. 
Lumíru Prejdovi, jenž dokáže pohovořit 
o  problémech týkajících se rizikového 
chování dětí a mládeže fundovaně a zá-
roveň s patřičným důrazem na prevenci 
a případné důsledky negativního chová-
ní. Celá akce je součástí projektu „Spolu 
to zvládneme“, jenž je podpořen Morav-
skoslezským krajem v  oblasti prevence 
rizikových projevů chování ve školním 
roce 2022/23.

Fota: archiv ZŠ Gen. Svobody Foto: archiv města Hlučína
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Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

V  sobotu 29. dubna, v  čase od 8 do 12 
hodin, zveme všechny na Mírové náměs-
tí v Hlučíně na Farmářské trhy a stavění 
májky. Od 9 hodin si můžete namalovat 
svou stužku a uvázat ji na náš věnec. V 10 
hodin pak společně postavíme májku. Od 
15 hodin se sejdou všechny čarodějnice 
a  čarodějové před Domem dětí a  mlá-
deže v Hlučíně a půjdeme spolu na Dět-
ský ranč, kde na vás čeká stezka s úkoly. 
V  18 hodin se uskuteční pálení čaroděj-
nic. Na ranči bude připravený čarodějný 
fotokoutek, zábavné hry i  živá kapela 
a  nebude chybět ani bohaté občerstvení.  
Tak přijďte, těšíme se na Vás!

ZVEME NA TRADICE I TRHY

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

V  polovině února se uskutečnil MA-
SOPUST také v  Hlučíně. Začátek Ma-
sopustu byl na Mírovém náměstí, kde 
pan starosta předal medvědovi pomyslný 
klíč k  otevření města, čímž zahájil prů-
vod, při kterém hrála kapela Hlučíňanka. 
Nechyběly ani zabijačkové hody, tradiční 
kreple (koblihy plněné povidly) a  dal-
ší stánky s  pochutinami a  občerstvením.  

TRADICE DODRŽENA
I  letos měl hlučínský masopust charita-
tivní nádech. Díky paní Drobíkové, která 
vařila na náměstí čaj a  prodávala ho za 
dobrovolný příspěvek, jsme mohli po-
moci tam, kde je to potřeba. Celý výtě-
žek ve výši 4500 korun byl věnován pří-
spěvkové organizace města Domovu pod 
Vinnou horou. Tímto chceme poděkovat 
všem, kteří přišli, nebo se jakýmkoliv 
jiným způsobem zapojili do této velmi 
pěkné akce, která přispívá k setkávání lidí  
a dodržování tradic. 

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Letos poprvé k nám přijede a své umění 
představí Štěpánkovický ochotnický spo-
lek. Ten byl založen již v roce 2014 a před 
koncem tohoto roku poprvé zahrál před 
publikem Dívčí válku, se kterou později 
vystoupil také v opavském divadle. Od té 
doby jezdí se svými komediemi po okol-
ních městech a vesnicích. Za dobu svého 

HLAVNĚ DISKRÉTNĚ
působení nastudovali ochotníci například 
divadelní hru Světáci, Večer plný zába-
vy, Dobytí severního pólu, Byt na inze-
rát, Miláčku vydrž a  další. Nás přijedou 
rozesmát v neděli 23. dubna 2023 s velmi 
úspěšnou komedií Hlavně diskrétně. Hra 
je o záletném velvyslanci a je plná překva-
pení a zvratů. Vstupenky jsou k zakoupe-
ní na pokladně Kulturního domu nebo 
v Informačním centru v Hlučíně. Vstupné 
 je 100 korun, pro seniory a ZTP 50 korun.

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Už se stalo tradicí, že se v květnu setká-
váme na Májovém pochoďáčku. Sraz je  
1. května 2023 v 9 hodin před Kulturním 
domem v  Dolním Benešově, kde se za-
pisuje startovné a  každý účastník obdrží 
mapku pochoďáčku. Po cestě můžou děti 
sbírat nebo také pokládat malované kamín-
ky. Cíl je u Kulturního domu v Hlučíně do 
12 hodin, kde na každého účastníka čeká 
malá odměna v podobě klobásky a nápo-
je. Snad nám počasí bude přát a společně 
si užijeme krásný sváteční den.

PŘIPOJTE SE K MÁJOVÉMU POCHOĎÁČKU

V DARKOVIČKÁCH RECITUJEME  
A Z POSTUPU DO OKRESNÍHO KOLA SE RADUJEME
Miroslava Foltýnková
učitelka ZŠ Hlučín-Darkovičky

Naše škola se každý rok pečlivě připravu-
je na recitační soutěž Dětská scéna, která 
se koná v  DDM v  Hlučíně. Celý proces 
přípravy vnímáme jako možnost setká-
vání se s básnickou tvorbou českých spi-
sovatelů. Vše začíná výběrem kvalitních 
básní pro danou věkovou kategorii dětí, 
rozborem básní, seznámením se či zopa-
kováním pojmů sloka, verš a  rým a  také 
vysvětlením významu básnických obra-
tů, přirovnání, básnických zkratek apod.  
Všechny děti ve třídách se vybranou bá-
seň učí zpaměti a  seznamují se s  kritérii 
správného přednesu básně. Naše hod-
nocení je rozpracováno do čtyř kritérií – 
výslovnost, hlasitost a  melodie, příprava 
zpaměti a  neverbální doprovodné proje-
vy a má tři úrovně, kterým přísluší urči-
té bodové ohodnocení. Na základě těch-
to kritérií učitelé i  děti ve svých třídách 
hodnotí své spolužáky a ti nejlepší, s nej-
vyšším počtem získaných bodů, postu-
pují z třídního do školního kola, které se 
koná v kulturním domě v Darkovičkách.  

Školní kolo je pro nás vždy kulturní svá-
tek, kterého se účastní celá škola a také zá-
jemci z řad rodičů. Organizují ho společně 
se svou třídní učitelkou žáci čtvrté či páté 
třídy. Kulturní dům vždy tematicky vyz-
dobí, pozvou hosty a připraví si průvodní 
řeč mezi jednotlivými vystoupeními. Žá-
kovská porota vybraná z žáků 3. – 5. roč-
níku provádí transparentně dle známých 
kritérií hodnocení každého recitátora a je-
jich bodový zisk je zapisován do předem 
vytvořené tabulky. Na hodnocení se po-
dílí také učitelská porota doplněná o paní 
knihovnici Šárku Schmidtovou a rozhod-
nout o  tom, kdo postoupí do okrskového 
kola, není vůbec jednoduché. Mezi jednot-
livými kategoriemi přednášejících se žáci 
naší školy postarají o kulturní program – 
děti zpívají sólo i ve skupinách, hrají na 
hudební nástroje, či tancují. Všichni se 
tak, prostřednictvím těchto vystoupení, 
mají možnost seznámit s  volnočasový-
mi aktivitami svých spolužáků. V závěru 
školního kola probíhá vyhodnocení celé 
soutěže, kdy děti oceňujeme nejen za re-
citaci, ale také za odvahu vystoupit před 
svými spolužáky a  za zvládnutí trémy,  

kterou asi většina z nás zná. Všichni účast-
níci za své vystoupení dostávají diplom 
a  sladkou odměnu a  nejlepší z  recitáto-
rů postupují do okrskového kola. Letos 
v okrskovém kole naši školu reprezento-
vali z 1. třídy Beata Pytlíková a Františka 
Janečková, z 3. třídy Filip Brebeck a Tere-
za Janečková, ze 4. třídy Klára Mlýnková  

a  z  5. třídy Lenka Dvořáková. Všechny 
děti podaly výborný výkon a nejvíce po-
rotu zaujal svou recitací Filip Brebeck, 
který postoupil do okresního kola. To se 
koná 24. března v  Loutkovém divadle 
v  Opavě. Filipovi držíme palce a  všem 
výše jmenovaným děkujeme za kvalitní  
reprezentaci naší školy. 

Foto: archiv ZŠ Hlučín - Darkovičky

Foto: archiv Štěpánkovického ochotnického spolku

Foto: Kateřina Konečná

KULTURA

Foto: Jiří Rygel Foto: archiv Sport a kultura Hlučín
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Komentované  
prohlídky výstavy

Cena prohlídky: 80 Kč

Kapacita prohlídky je omezená,  
zarezervujte si termín na mailu:

info@ic-hlucin.cz

 4. dubna v 17 hodin
 18. dubna v 16 hodin

ATELIÉR ZAGORA
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CHCETE  
INZEROVAT  

volejte na tel.: 

702 269 976
nebo pište na: 

inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH  
NOVINÁCH?
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ZATEPLENÍ FASÁDZATEPLENÍ FASÁD
NÁTĚRY FASÁDNÁTĚRY FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍPŮJČOVNA LEŠENÍ
zateplujeme  
levně a kvalitně
přijedeme, 
poradíme,  
vyměříme
ZDARMA  
cenová nabídka
ZDARMA 
venkovní parapety

a

a

a

a

Martin PiechaMartin Piecha
Tel: 737 168 698Tel: 737 168 698
Jahodová 534/1Jahodová 534/1

Ostrava - PetřkoviceOstrava - Petřkovice

www.leseni-ostrava.czwww.leseni-ostrava.cz

nová

zelená

úsporám

PRONÁJEM
Nabízím k pronájmu pozemky 
o rozloze 110 m2 k vybudování 

zahrádky. 
Na pozemku je možné umístění 

zahradní chatky 3x3 metry 
(bez pevných základů). 
Pozemek je oplocen, 

voda k dispozici, bez elektřiny. 
Určené k pěstování zeleniny, 

ovoce, květin a částečné rekreaci. 
Pronájem možný ihned. 

Pozemek se nachází v Kozmicích 
u Hlučína. 

Cena pronájmu 7 200,- Kč/rok.  
Tel: 721 822 355



VZPOMÍNÁM
Věra Bedrunková

Nechce se mi to ani věřit, ale je tomu tak. 
“Liduška” oslavila své sedmdesáté výro-
čí trvání a “moje školička” na Rovninách 
oslaví padesáté. Ano, je tomu tak. Je to 
50 let, co jsme se tehdy stěhovali z gym-
názia, dřevěného baráku a  Dlouhoveské 
školy do ještě novotou vonící školy. Ne-
skončilo však ještě vyučování na směny, 
žáků bylo hodně, třídy chyběly a ukončila 
to až přístavba pavilonu s malou tělocvič-
nou. A  léta šla, škola vyrostla do krásy 
a my slavili kdejaká výročí akademiemi. 
Na jednu z nich dnes vzpomenu. Secviči-
ly jsme s kolegyní taneční vystoupení na 
hudbu ze seriálu Pan Tau s barevnými pa-
pírovými deštníčky se střapcemi. Vypada-
lo to moc hezky a přítomný pan inspektor  
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NEZVLÁDÁTE PLATIT ÚČTY?
Eva Kroupová
Člověk v tísni, o. p. s.

Stát nabízí pomoc – příspěvek na bydle-
ní. Pokud za bydlení dáváte měsíčně více 
než 30 % příjmů domácnosti, může po-
moci i vám. Volejte na help linku Člověka 
v tísni, tel.: 770 600 800,  pondělí až pátek 
v čase od 9 do 17 hodin. Řekneme vám, 
jestli na příspěvek máte nárok. Spočítáme, 
v  jaké výši. Poradíme, jak a kde si o něj 
zažádat. Nemusíte vše řešit sami. Než za-
voláte, připravte si přehled všech příjmů 
domácnosti a nákladů za bydlení (nájem, 
vyúčtování energií a služeb).

Zdroj a více na: 
http://jakprezitdluhy.cz/energie, 
http://clovekvtisni.cz

to komentoval, že to bylo jak z  “Kessel 
Buntes”. Má vzpomínka je ale až z druhé-
ho dne, kdy jsme program předváděli míst-
ním školám. Všechno skončilo a my jsme 
společně odcházeli do školy. Přede mnou 
a  mojí kolegyní kráčeli chlapci a  mezi 
nimi Michal, který ustavičně deštníčkem 
šťoural a zlobil děvčata jdoucí před nimi. 
Několikrát jsem jej napomenula, ale on 
vždy po chvilce ve své bohulibé činnos-
ti pokračoval. Nevšiml si ale, že za mnou 
jdou další paní učitelky a mezi nimi i jeho 
impulzivní babička. Ta najednou vystarto-
vala, popadla jeho deštníček a bušila jím 
do Michala až z  něj střapce lítaly. Drá-
těnou kostru deštníčku mu pak hodila na 
hlavu a zasyčela: „Teď to všechno posbí-
ráš a  přijdeš za námi do školy!” Takto 
neslavně skončilo Michalovo vystoupení. 

Volejte na help linku  
Člověka v tísni  

tel.: 770 600 800  
po–pá 9–17 hod. 

Stát nabízí pomoc – příspěvek na bydlení. 

Pokud za bydlení dáváte měsíčně  více než 30 % příjmů domácnosti, 
může pomoci i vám.

• Řekneme vám, jestli na příspěvek 
máte nárok.

• Spočítáme, v jaké výši.

• Poradíme, jak a kde si o něj zažádat.

• Nemusíte vše řešit sami. 

Než zavoláte, připravte si přehled 
všech příjmů domácnosti a nákladů 
za bydlení (nájem, vyúčtování energií 
a služeb).

 jakprezitdluhy.cz/energie  
clovekvtisni.cz

Nezvládáte platit 
účty za bydlení, 
např. nájem, energie, vodu?

NECHYBÍ VÁM?

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Nálezy jsou dle zákona uloženy po dobu 
3 let. Nahlásit nález či ztrátu můžete na 
tel. č. 595020375, na e-mailu valusova@
hlucin.cz, případně osobně na podatelně 
MěÚ Hlučín, dveře č. C 101 v budově 
C, p. Valušová. Vlastník musí před pře-
vzetím věci prokázat totožnost, prokázat 
vlastnické právo k věci, sdělit obci dobu 
a místo, kdy a kde byla věc ztracena, sdě-
lit popis hledané věci. Zhruba 35% ná-
lezů bývá vyzvednuto majiteli. Jedná se 
hlavně o  mobilní telefony a  peněženky.  
Věci jako klíče, ale i  hotovost a  jízd-
ní kola často zůstávají nevyzvednuty.  

Věci nepatrné hodnoty bývají zlikvidová-
ny. Nevyzvednuté nálezy, mohou být po 
třech letech předány jejich nálezcům.  

Z  předchozích let máme uloženy tyto 
předměty:
2020: finanční hotovost, klíče od vozu, 
cyklobrašna, rybářský prut, stříbrný prs-
ten, dámské hodinky, zlatý náramek,  
mobilní telefon					   
			 
2021: 3x finanční hotovost, 5x jízdní kolo, 
klíče od vozu, 4x mobilní telefon, set top 
box, batoh + mobilní telefon, kabelka,  
repro bedny, dětská motorka
	
2022: černá peněženka, batoh, hotovost, 

Josef Chlebiš 

Specializovaná základní organizace ČZS 
IRIS Hlučín a Sport a kultura Hlučín po-
řádají ve dnech 15. a  16. dubna v  Čer-
veném kostele v  Hlučíně mezinárodní 
výstavu jarních cibulovin. Výstava bude 
otevřena v sobotu i neděli od 9 do 17 ho-
din. Svými květinami se budou prezento-
vat pěstitelé z Polska a SZO IRIS Hlučín. 
Krásné aranžmá výstavy připraví členky 
IRIS a  členky spolku Sousedé 55+ Hlu-
čín. Součástí výstavy bude také výstava 
obrazů od Julie Machallové, která se vě-
nuje malbě krajiny a figurou v ní. Na vaši 
návštěvu se těší pořadatelé výstavy.

ZVEME NA VÝSTAVU 
JARNÍCH CIBULOVIN

Velká jarní soutěž  
Českého rozhlasu Ostrava

VYHRAJTE 
TRAKTŮREK  
za 100 000 Kč

Po celý duben každý všední den
v čase 9.45–10.00 hodin

Soutěž

HLAVNÍ 

CENA

Zahradní traktůrek  
VARI RL 102H

Hlučín 99.0 FM |  107.3 FM |  R-OVA | vyhrajtetrakturek.cz

2x mobilní telefon, 4x jízdní kolo, klíče 
od vozu, rybářský prut, koloběžka, mobil-
ní hot spot, peněženka				  
	
2023: mobilní telefon, finanční hotovost, 
jízdní kolo				  

INZERCE

Ilustrační foto.
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NOVÁ SEZÓNA JE NA SVÉM STARTU

Petr Tač
předseda představenstva FC Hlučín

V polovině března vstoupil Hlučín do jar-
ní části sezóny v MSFL a já věřím, že jsme 
v  zimě udělali dost pro to, abychom se 
porvali o nejvyšší příčky v soutěži. Kádr 
je téměř totožný jako byl v roce minulém, 
a to i po velkém sportovním zájmu o ně-
které hráče z týmu v zimní pauze. Odešli 
pouze Oliver Putyera do Rakouska a pro 
dlouhodobé zranění do bojů nezasáhne 
Tomáš Wolf. Obrovskou ztrátou pro nás 
bude Lukáš Lehnert, bohužel nejen spor-
tovní, ale i  lidskou, určitě klukům drží 
palce - budeme hrát i za něj. Do kádru se 
vrací Vojtěch Wala, a na  soupisku kádru 
A týmu se prosadili dva hlučínští odcho-
vanci Vojěch Kolaska a  Tomáš Kovala. 
Jsme za ně rádi, po krátké aklimatizaci 
v  dospělém fotbale v  nižších soutěžích 
(Polanka, Dolní Benešov) nabrali zku-
šenosti a  rozvinuli svůj fotbalový talent  
do úrovně, kdy pro nás budou přínosem. 
Jsou to kluci vychovaní klubem, je naším 
zájmem je zapracovat do „áčka“. Planeo 
cup - neoficiální mistrovství České re-
publiky žáků kategorie U10 pořádá FC 
Hlučín v  termínu od 20. do 21. 5. 2023. 
Poctou pro náš klub je být jedním z  6 
pořadatelských míst v  rámci celé ČR,  
které Fotbalová asociace ČR vybrala pro 
pořadatelství finálového turnaje mistrov-
ství republiky žáků. Za přítomnosti Čes-
ké televize a  moderátorů Jakuba Kohá-
ka a Pavla Čapka bude 24 týmů bojovat 
o vítězství, a naši mladí kluci U10 budou 
přímo u  toho. Očekáváme početnou di-
váckou kulisu z  celé republiky a  velký  

mediální a  společenský dopad této spor-
tovní akce – opět skvělá reklama nejen 
pro město, ale i  celý Moravskoslezský 
kraj. Hlučín je jediný klub v  kraji, kde 
se finálový turnaj jedné z kategorií koná. 
Chci taktéž vyzvednout naše mladé fotba-
listy, kteří jsou svými výkony ozdobou tak 
malého města, jakým Hlučín je. Postup  
4 kategorií (U8, U10, U12, U13) do ce-
lorepublikových finále Planeo cupu – je 
úžasnou vizitkou fungující fotbalové mlá-
deže. Tady je na místě poděkovat všem 
trenérům a trenérkám mládežnických ka-
tegorií za skvělou partu a  práci s  dětmi. 
Díky patří i městu Hlučín za podporu mlá-
deže a  fotbalu ve městě. Čeká nás sezó-
na, ve které oslavíme 100 let od založení 
klubu. Všem, kteří měli podíl na této cestě 
a kteří svou prací, osobní energií a peně-
zi udrželi dobře fungující klub a  fotbal 
v Hlučíně, patří velké uznání. Díky patří 
i  fotbalistům, kteří kdy hájili zelenožluté 
barvy a  pochopitelně všem fanouškům 
hlučínského fotbalu. V červnu, konkrétně 
24. června 2023, plánujeme velké oslavy 
tohoto jubilea přímo na našem stadionu, 
kde proběhne setkání pamětníků, hráčů 
a vůbec všech, kteří mají fotbal v Hlučíně 
rádi. Největším tahákem dne oslav bude 
exhibiční utkání hlučínských legend proti 
týmu osobností. Předprodej vstupenek je 
již spuštěn, podrobnosti jsou uvedeny na 
webu a sociálních sítích klubu. Těšíme se 
na rok 2023 - pro fotbal v Hlučíně to bude 
jubilejní rok a  věřím, že budeme nadále 
lidem, kteří náš klub sledují, dělat radost 
jak svými výkony, tak i mimořádnými ak-
cemi, které se v tomto roce na našem hřišti 
uskuteční. Buďte u toho s námi!
 

O HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH HRAZENÝCH Z ROZPOČTU MĚSTA 
ROZHODUJE REDAKČNÍ RADA, KTEROU NAVRHUJE, JMENUJE A ŘÍDÍ STAROSTA

Tomáš Matýsek
zastupitel

V lednu jsem dostal informaci o rozhod-
nutí redakční rady, že se v  Hlučínských 
novinách nebudou zveřejňovat fotografie 
zastupitelů. Přišlo v reakci na požadavek 
opozičních zastupitelů, aby u jejich člán-
ků v  Hlučínských novinách byly malé 
portréty autorů, protože tak si budou moci 
občané přiřadit konkrétní názory a postoje 
ke konkrétním lidem. Navzdory tomu, že 
naše fotografie u článků v únorovém čís-
le být nesměly, fotografie starosty Pavla 
Paschka a místostarostky Petry Řezáčové 
jsou tam opět. Přitom je třeba připome-
nout, že ve vztahu k Hlučínským novinám 

ZASTUPITELÉ

hrazeným z  rozpočtu města, mají zastu-
pitelé rovná práva, a  to včetně starosty 
a dalších radních. Vydávání obecních pe-
riodik je totiž vymezeno zákonem, jehož 
cílem je zajistit objektivnost a vyváženost 
obsahu a pluralitu názorů, a také zamezit 
zneužívání obecních novin k  přímé pro-
pagaci politického vedení města, jak se to 
opakovaně děje u  nás v  Hlučíně. Vždyť 
fotografie Pavla Paschka už byla v  Hlu-
čínských novinách uveřejněna 108 krát! 
Samozřejmě se souhlasem redakční rady, 
kterou navrhuje starosta, jmenuje starosta 
a  řídí starosta bez toho, aby se z  jedná-
ní alespoň pořizovaly zápisy. Proto jsem 
připravil návrh na změnu pravidel pro 
vydávání Hlučínských novin, který jsem 

chtěl předložit zastupitelům k  posouze-
ní na lednovém zasedání. Jako opoziční 
zastupitelé jsme v  předloženém návrhu 
žádali, abychom měli v každém čísle Hlu-
čínských novin k dispozici jednu stránku, 
na které bychom mohli zveřejňovat texty, 
fotografie, grafy a další obrazový materiál 
dle svého uvážení, pokud nebudou v roz-
poru s legislativními pravidly. Požadavek 
se nám s ohledem na praxi v mnoha dal-
ších městech i vzhledem k tomu, že vedení 
města si může libovolně obsadit všechny 
další stránky Hlučínských novin, nejevil 
nijak přehnaný, spíše naopak. Přesto 11 
z přítomných 21 zastupitelů odmítlo můj 
návrh byť jen zařadit do programu. Stej-
ně tak koaliční zastupitelé neumožnili 

projednání dalšího návrhu opozice, která 
žádala o posunutí času zahájení zasedání 
zastupitelstva města na 16:00, jak tomu 
bývalo dříve, místo současných 15:00 
hodin. Občanům by to umožnilo stihnout 
jednání zastupitelstva i po návratu z práce. 
Koalice však vůbec neumožnila o  tomto 
bodu hlasovat a nezařadila jej do progra-
mu. Nízká účast občanů na jednáních za-
stupitelstva koalici zjevně vyhovuje, pro-
to se nechce na téma úpravy času zahájení 
vůbec bavit. Když totiž na zastupitelstvo 
nikdo nechodí, nikdo se tam na nic neptá, 
ani si nestěžuje. Snaha řídit město pokud 
možno bez jakékoliv veřejné kontroly je 
z postupu v těchto dvou, bohužel nijak oje-
dinělých případech, naprosto evidentní.  

Tomáš Matýsek
zastupitel

Posledních zhruba osm let je to stále 
stejné. Lidé z Hlučína, kteří se ve městě 
občansky angažují, dávají jasně najevo,  
že jim enormně záleží na zeleni, na stro-
mech a  zdravé krajině. Vedení města se 
tváří, že se o  problematiku zajímá, péče 
o  stromy je předmětem mnoha papíro-
vých aktivit. Upřednostnit systematické 
ošetřování stromů před jejich kácením 

JARO JE ČASEM PRO JASNÝ SIGNÁL, ŽE SE CHCE MĚSTO STARAT O SVÉ STROMY 
byl například opakovaně jeden z  poža-
davků veřejných fór v  dobách, kdy se 
ještě dělala. Mezi top problémy se téma 
dostalo i na tom posledním v roce 2019. 
Zintenzivnění výsadby vhodných stromů 
je ostatně i podstatným bodem Adaptační 
strategie na změnu klimatu, kterou si měs-
to nechalo vypracovat v roce 2017. Pěkný 
dokument, kdyby se občas někdo zabýval  
jeho plněním. Přestože na radnici už dobře 
vědí, jak citlivým tématem jsou pro hlu-
čínské občany stromy, jejich dostatek ve 

městě i jejich zdraví, dodnes se na zastu-
pitelstvo nedostal žádný generel zeleně, 
který by mapoval počty, druhy a stav stro-
mů na území města. Stále není k dispozi-
ci žádný jasně stanovaný plán, jak o  ně 
pečovat, jak postupovat při pravidelných 
ozdravných řezech a  při systematické, 
nikoliv nárazové, likvidaci jmelí, žádný 
záměr, jak úspěšně zvyšovat jejich počet 
ve městě. A i když je jasné, že takové in-
formace by mnoho občanů uvítalo, tak 
jim je nikdo nesděluje. Jaro, které jsme  

všichni toužebně vyhlíželi, je tady. Stro-
my nasadily listy i  květy, záhy nám za-
čnou nad hlavami hučet koruny rozkvet-
lých lip obsypané natěšenými včelami. 
To je ta nejvhodnější doba, kdy se vyta-
sit s  jasným plánem, jak se začne město 
o  své stromy konečně systematicky sta-
rat. A  pokud se pak plány promění i  ve 
skutky, mohla by si hlučínská radnice 
konečně připsat kladné body za opravdo-
vou, a  nikoliv jen proklamovanou, péči  
o zeleň. 

kolo datum den čas

19. 5.4. ST 16:30 FK FRÝDEK MÍSTEK  - FC HLUČÍN

23. 9.4. NE 10:15 FC BANÍK OSTRAVA B  - FC HLUČÍN

24. 15.4. SO 16:00 FC HLUČÍN  - 1.BFK FRÝDLANT

18. 19.4. ST 18:00 SK HRANICE  - FC HLUČÍN

25. 22.4. SO 16:00 FK HODONÍN  - FC HLUČÍN

26. 28.4. PÁ 18:00 FC HLUČÍN  - 1.SC ZNOJMO FK

27. 6.5. SO 16:30 MFK VÍTKOVICE  - FC HLUČÍN

28. 12.5. PÁ 18:00 FC HLUČÍN  - SLOVAN ROSICE

29. 20.5. SO 17:00 SK KROMĚŘÍŽ  - FC HLUČÍN

34. 24.5. ST 17:00 SFK VRCHOVINA  - FC HLUČÍN

30. 27.5. SO 17:00 FC HLUČÍN  - FC VELKÉ MEZIŘÍČÍ

31. 2.6. PÁ 17:00 SK KVÍTKOVICE  - FC HLUČÍN

32. 9.6. PÁ 18:00 FC HLUČÍN  - FC TRINITY ZLÍN B

33. 18.6. NE 10:15 1.FC SLOVÁCKO "B"  - FC HLUČÍN

FC HLUČÍN
MUŽI - JARO 2023 

MSFL

www.fchlucin.cz
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	 Ateliér Zagora
	 (výstava do 11. 6.) 
	 Muzeum Hlučínska
	
1. 4. 
10:00	 Velikonoční jarmark
	 Kulturní dům Hlučín

4. 4. 
17:00	 Na slovíčko...
	 (neformální setkání  
	 s vedením města) 
	 Zámecký klub
17:00	 Komentovaná prohlídka výstavy 	
	 Ateliér Zagora	
	 Muzeum Hlučínska

5. 4.
7:45 	 Otevřené Rovniny
	 ZŠ Hlučín - Rovniny
9:30 	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 	
	 Zámecká kavárna LOGR

6. 4. 
9:00	 Velikonoční tvoření
	  Prostory ZUŠ, naproti knihovny

12. 4.
17:00	 Úvodní jednání ve věci KoPÚ 
	 v k.ú. Darkovičky 
	 Kulturní dům Hlučín

13. 4.
16:00	 Zastupitelstvo města	
	 Kulturní dům Hlučín

13. 4. 
17:00	 Šťastný rodič, šťastné dítě 		
	 (přednáška Otty Ruseka)		
	 Zámecký klub

15. 4.
9:00	 Mezinárodní výstava jarních 		
	 cibulovin  
	 Červený kostel
9:30	 Ukliďme Darkovičky
	 sraz u samoobsluhy Tempo
20:00	 Tančírna 
	 (Kabát RS Revival a DJ Baluu)
	 Kulturní dům Hlučín

16. 4.
9:00	 Mezinárodní výstava jarních 		
	 cibulovin  
	 Červený kostel
16:00	 Marná opatrnost 
	 aneb špatně hlídaná dcera		
	 (baletní komedie) 		
	 Kulturní dům Hlučín

18. 4. 
16:00	 Komentovaná prohlídka výstavy 	
	 Ateliér Zagora	
	 Muzeum Hlučínska

19. 4.
9:30 	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 	
	 Zámecká kavárna LOGR
17:30	 Jarní knihovní kvíz 
	 Městská knihovna

PŘIVÍTALI JSME
Jindra Janošek *2022
Nicole Mackenzie *2022
Patrik Zdechovan *2022
Kamila Kosellková *2022
Eduard Juráň *2023

JUBILANTI

20. 4.
8:00 	 Darujte krev se starosty 
	 Hlučínska  		  		
	 Transfúzní stanice Opava

23. 4.
18:00 	 Hlavně diskrétně	 		
	 (divadelní představení)
	 Kulturní dům Hlučín

26. 4.
17:00	 Madagaskar	
	 (cestopisná přednáška 
	 Kateřiny Kašákové)
	 Zámecký klub

27. 4.
8:00 	 Darujte krev se starosty 
	 Hlučínska  		  		
	 Transfúzní stanice Opava
15:00 	 Setkání s jubilanty
	 Kulturní dům Hlučín

29. 4.
8:00	 Farmářské trhy 
	 Mírové náměstí
10:00	 Stavění májky
	 Mírové náměstí
15:00	 Sraz čarodějnic a čarodějů,
	 průvod po stezce s úkoly
	 Dům dětí a mládeže Hlučín
18:00	 Pálení čarodějnic
	 Dětský ranč

Chcete inzerovat v  Hlučínských no-
vinách? Volejte na číslo 702 269 976,  
piště na e-mail inzerce@hlucin.cz.

Marta Chvějová *1923
Valtraud Bernhardtová *1941
Kristina Šubertová *1943
Jaroslav Polášek *1937
Helena Salvetová *1930
Josef Barták *1942

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem příbuzným, přáte-
lům a známým za projevení účasti při 
posledním rozloučení s  paní Martou 
Tománkovou, která nás opustila dne  
25. 2. 2023. Děkujeme také panu faráři 
Mgr. Petru Rakovi, ThLic. za důstojné 
poslední rozloučení. Poděkování patří 
i pohřební službě Breuer za vstřícnost 
při zařizování pohřbu. 
	           Manžel Karel s dcerami.

Za celou rodinu chceme touto formou 
vyjádřit poděkování všem, kteří se po-
díleli na organizaci posledního rozlou-
čení s paní Lucií Carbolovou. Pohřební 
službě Breuer, P. Krzystofu Szewcy-
kovi za celebraci bohoslužby a  chrá-
movému sboru za hudební doprovod. 
Děkujeme rovněž všem příbuzným, 
přátelům, známým, bývalým kolegům 
a žákům za účast na tomto rozloučení  
a květinové dary. 
		       Zarmoucená rodina.

INZERCE

VELIKONOČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA 
MUZEA HLUČÍNSKA 

 A TURISTICKÉHO INFORMAČNÍHO 
CENTRA HLUČÍN

ZVEME NA BOHOSLUŽBY 

Velký pátek 7. 4.
9:00 - 11:30 / 14:00 - 17:00

Bílá sobota 8. 4. 
zavřeno

Boží hod velikonoční 9. 4. 
9:00 - 11:30 / 14:00 - 17:00

Velikonoční pondělí 10. 4.
9:00 - 11:30 / 14:00 - 17:00

Od 5. dubna bude možné po celý 
měsíc zakoupit permanentky  

do sportovně - rekreačního areálu  
u Hlučínského jezera  
na letní sezónu 2023  
s výraznou slevou. 

Sledujte

www.sak-hlucin.cz 

PERMANENTKY DO AREÁLU
SE SLEVOUHLUČÍN 

Zelený čtvrtek 6. 4. mše sv. 17:00 
Velký pátek 7. 4. křížová cesta 16:30, 

velkopáteční obřady 17:00
Bílá sobota 8. 4. mše sv. 20:00

Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 9. 4. 
mše sv. 7:15, 8:30, 10:00

Velikonoční pondělí 10. 4. mše sv. 7:15, 8:30 

DARKOVIČKY
Zelený čtvrtek 6. 4. mše sv. 18:00 

Velký pátek 7. 4. velkopáteční obřady 18:00
Bílá sobota 8. 4. mše sv. 19:00

Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 9. 4. 
mše sv. 11:00

Velikonoční pondělí 10. 4. mše sv. 11:00


